DELPROV NOG - KVANTITATIVA RESONEMANG

23. En cykelhandlare har fem enfirgade cyklar till salu. Det finns bade herr- och damcyklar.
Fargen pa cyklarna ir svart, bla, rod eller gron, och tva av cyklarna har samma firg.
Vilken firg har dessa tva cyklar?

(1) Herrcyklarna finns i tre farger.

(2) Den ena av de bada damcyklarna ar réd medan den andra har en annan farg. Det
finns ingen svart eller grén damcykel.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) men gji(2)
i (2) men eji (1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena

24. Ett museum kopte ett antal nya skulpturer vid ett visst tillfille. K&pet resulterade i att
det totala virdet av museets samtliga skulpturer 6kade med 25 procent. Hur manga
nya skulpturer koptes in?

(1) Fore kopet var museets 40 skulpturer virda 12 miljoner kronor.

(2) Efter kopet var det genomsnittliga vardet 300 000 kronor per skulptur.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men eji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena
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25. 24-karats guld innehdller 99,6 viktprocent rent guld. Antag att resterande 0,4 procent
ar koppar, zink och nickel. Hur manga gram koppar innehaller en 24-karats
guldtacka som vager 1 kg?

(1) Vikthalten nickel i 24-karats guld ar 500 ppm (parts per million).

(2) Guldtackan innehaller 1 gram zink.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) men egji(2)
i (2) men eji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

mQgoOnw>

ej genom de bada pastaendena

26. Karolina kastar en diskus tre ganger. Hennes férsta och tredje kast ar lika langa.
Hur langt ar hennes tredje kast?
(1) Hennes andra kast ar en tredjedel av de tva 6vriga kastens sammanlagda langd.

(2) Hennes forsta kast dr 33 meter plus en tredjedel av det tredje kastets langd.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

m Qoo w>

ej genom de bada pastaendena
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27. | en ask finns enbart roda, gréna och bla parlor. Maria tar upp en parla slumpmassigt.

28.

Hur stor dr sannolikheten att denna paérla ar réd?

(1) Sannolikheten att ta upp en bla eller en rod parla ar 0,7.

(2) Sannolikheten att ta upp en grén eller réd parla ar 0,9.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men eji(1)
)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

A och B planterar sammanlagt 120 trid. Om A och B arbetar samtidigt utan rast tar
planteringen 6 timmar.A och B planterar alltid med sina egna konstanta hastigheter.
Hur lang tid skulle det ta for B att ensam plantera de 120 triden?

(1) A planterar 3 trad pa samma tid som B planterar 2 trad.

(2) Det skulle ta 10 timmar for A att ensam plantera de 120 traden.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men eji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena
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